



故事开头是心酸,结尾满满是爱心

一封9岁女孩写下的“特殊保证书”,引发民警爱心接力

“六一”儿童节,不少家长不但带孩子吃好玩好,还会送上节日礼物。可在溧阳市区,年仅9岁的小女孩丫丫(化名)却不知道自己的爸爸妈妈在哪里,收养她的“爷爷奶奶”年纪也都大了,正当孩子过早为未来担心时,溧阳上兴派出所的民警获悉了丫丫的状况,为她送去了生活费和儿童节礼物。

黄柯文 葛小林



看到丫丫写的保证书(右上小图),爷爷奶奶流泪了 警方供图

一份特别的保证书

现代快报记者从上兴派出所了解到,丫丫的妈妈叫史欣(化名),四川人。在丫丫3岁大时,史欣和丈夫离婚了,带着丫丫来到了溧阳,在溧阳一家厂里打工。经人介绍,史欣找到了一老夫妻——陆爷爷和何奶奶帮忙照顾丫丫。而后,丫丫就一直寄养在老人家中。老人对丫丫很是疼爱,把她当自己的孙女一样对待。史欣也会不时来探望孩子,给孩子带衣物,并留下生活费。

丫丫从小就乖巧懂事,从幼儿园到二年级,她始终是班级里的佼佼者,在家她还帮“爷爷奶奶”打理简单家务,家里客厅墙上贴满“好孩子”“三好学生”奖状。

然而慢慢的史欣来探望的次数越来越少,甚至连丫丫的生活费都经常拖欠,陆爷爷和何奶奶

都已70多岁了,住在某小区7楼阁楼上,仅靠一点微薄的退休工资生活,家庭条件很清苦,如今再加上丫丫,生活就更紧张了。

敏感的丫丫内心害怕,怕万一妈妈“失踪”了,陆爷爷和何奶奶会不再收留她。5月13日,她给陆爷爷和何奶奶写了张保证书:“爷爷奶奶,您们不用担心,我长大了上班,有了钱一定给您们零花钱用。这是您们的孙女丫丫的心里话。因为我的妈妈一点都不关心我,您们对我太好了。”

何奶奶看到丫丫写的保证书,当时抱着丫丫就哭了。何奶奶说,“我的孩子沉迷赌博,结果把好好的一个家败光了,害得我们只能蜗居在这个二三十平方米的阁楼里。丫丫很懂事,知道感恩。可是她的父母都找不着了,今后怎么办?现在她上学生活的花销还不是特别大,以后上初中、上高

中,我们可能难以承受啊!”

警察们爱心接力

据警方介绍,丫丫的妈妈史欣因涉嫌犯罪,5月26日被上兴派出所抓获,目前已被警方依法刑拘。

警方在审查中获悉了丫丫的状况,所长潘赟组织民警们讨论后,第二天派出所全体民警就捐款先帮丫丫筹集这几个月的生活费,解决孩子的燃眉之急。潘赟说,根据案件侦办情况,以后他们会适时为孩子争取社会的关心帮助,坚决不让“抚养费”问题影响丫丫的学习和生活。

昨天,上兴派出所民警将捐款以及儿童书籍和文具等礼品送到了丫丫家里,何奶奶告诉记者,丫丫放学回家后,当得知警察叔叔们送来书和文具后,孩子当即就给派出所打电话表达了感谢。

机动车违章信息当天知晓

为进一步提高交通违法者掌握自身交通违法信息和接受处罚的即时性,从6月1日起,常州公安交警部门将实行交通违法信息24小时短信告知服务。交警部门特别提醒车主,购车上牌时登记的手机号码及联系地址变化的,应按照相关规定及时到车管所或交警大队办理变更登记,否则,就收不到告知服务了。

据悉,以往,机动车主交通违法被监控设备抓拍后,往往需要两三天才能收到由交警部门“互联网交通安全综合服务平台”推送的交通违法告知短信(发送号码为12123-3204),告知时效性不

高。一些开车马虎的车主在连续违法被拍多次后才收到告知短信,悔不当初。为此,公安交警部门自加压力,面向机动车主推出交通违法电子警察记录24小时告知措施,告知短信发送号码为0519-1107122,实现了违法记录的“当日告知”(夜间自动抓拍的记录要到次日),提高了交通违法告知的时效性和违法必究的震慑力,对规范行车秩序、提升驾驶人的守法率、减少车主“损失”将起到积极作用。

同时,交管部门鼓励广大车主下载注册“12123”APP,享受更多车驾管理服务和在线交款等。

焦荆 葛小林

荷园睡莲已绽放

记者昨从常州市园林局获悉,迎来夏初,市民朋友可以移步荷园,欣赏属于夏日的花卉——睡莲。荷园长廊附近池塘内的睡莲目前已竞相绽放,开花率达到了五成。睡莲又称子午莲、水芹花,是水生花卉中的名贵花卉,外型与荷花相似,不同的是荷花的叶子和花挺出水面,而睡莲的叶子和花浮在水面上,睡莲因昼舒夜卷而被誉“花中睡美人”。除荷园外,市民在青枫公园中也可欣赏到“花中睡美人”的优美姿态。

本周人民公园的绣球花朵

更加多彩鲜艳,现在正是大花绣球的最佳观赏期,喜欢绣球的市民不要错过了。本周“市花”月季和“市树”广玉兰仍处于盛花期,广玉兰花大洁白,点缀着常州的公园、街头绿地。紫荆公园的月季已进入第二茬花,姹紫嫣红、美不胜收。

另外,市民还可在各公园绿地观赏到金丝桃、夹竹桃、石榴、碎花婆婆纳、鼠尾草、美丽月见草、松果菊等大批夏花。夏季初至,各种夏季开花植物陆续绽放,值得市民细细留意观赏。

张敏

“六一”儿童节,孩子嗨翻天

全市多所学校组织孩子们用不同的方式见证成长

昨天是“六一”儿童节,常州多所学校都为学生准备了丰富多彩的节目,不少孩子还收到了节日礼物,孩子们以不同方式欢度节日,在节日中学会感恩,在欢乐中成长,在玩耍中学习。

高淑红 徐佳 张敏 陆文杰 葛小林

“玩转童年”超市爱心义卖 徐佳 摄

与爸妈一起签成长公约

儿童节这一天,博爱教育集团龙锦校区,特地为三年级学生举办了一场难忘的“相约十岁,共享成长”成长仪式活动。仪式上,孩子和父母一起握笔签下成长公约,并为这份约定宣誓。学校为每位孩子送上了礼物——一个精美的十周年纪念章。爸妈们也为孩子们送出了自己亲手准备的礼物——“成长糕”,祝愿自己的孩子在未来的岁月里年年高,在成长的道路上节节高。

“玩转童年”超市义卖

清晨的湖塘桥中心小学,一个个“商铺”摆满了同学们亲手做的手工作品、书画作品、小玩具、



小绿植以及书籍等。孩子们在实践中学会了应对技巧,并在语言交际能力上得到了提升。此次超市义卖节,学校还特设“旋转舞台”,孩子自主报名,现场表演,一展湖小娃多才多艺的靓丽风采。

据悉,此次义卖收到的爱心款项将拿出一半存入湖小设立的“爱心助学”基金。

大学生陪新市民子女过节

在常州丽华社区,有一群新市民子女,在陌生的城市,他们生活清苦,缺少父母陪伴,没有人为他们辅导作业。常州机电职业技术学院的红白蓝志愿者协会的大学生得知后,每天半小时车程加半小时步行,风雨无阻,利用课后的点滴时间,为小朋友们辅导功课。

“六一”国际儿童节,志愿者再次陪在孩子们身边,一起玩魔方,做游戏,教他们生活的常识,给孩子们过了一个特别的儿童节。

交通安全课堂进校园

儿童节当天,常州钟楼交警大队的民警和文明交通志愿者走进辖区学校,为青少年们宣传非机动车出行规则,倡导安全骑行。交警部门提醒:12周岁以下的儿童,不允许骑自行车上路;16岁以下的青少年,不允许骑电动车上路。

据悉,这讲解生动,交警大队民警和交通志愿者当天把自行车搬进了西新桥实验小学。六年级男生小晨告诉记者,他每天骑自行车上学,以后骑车会注意遵守交通法规。

中国银行国际汇款服务新升级 推出全球创新支付平台

近日,中国银行常州分行隆重推出SWIFT GPI(Global Payments Innovation,即“全球创新支付平台”)国际汇款服务,较传统支付方式而言,具备“资金当日到账、收费高度透明、汇款进度可询、信息完整传递”等显著优势,中国银行国际汇款服务水平得到全新升级。

SWIFT GPI是由SWIFT组织(环球金融同业电讯协

会)发起、全球大型银行参与设计的全球支付创新项目,中国银行作为全球21家试点银行之一,在延续币种多元、渠道广泛、安全快捷等传统优势的基础上成功叙做全球首笔GPI汇款业务,常州中行迅速优化服务能力,于5月起正式投产GPI汇款功能,为客户提供“更快、更优、更安全”的全球支付服务。

陈伟 刘国庆

镇江供电送“知识”进校园

6月1日,镇江江润农电公司志愿服务队一行来到丹徒区辛丰镇中心小学,开展“关爱下一代——安全用电进校园”宣传活动,为该校680名学生送上一份有关安全用电、节约用电及触电急救等电力常识的节日“大礼包”。

课堂上,志愿者通过播放幻灯片、摆放展板、电器实物对

比等形式,讲解安全用电、节约用电的常识,告诫孩子们要远离攀爬电杆及放风筝、电力线路下燃火等危险行为,并发放了图文并茂的安全用电宣传手册,号召他们成为“安全用电宣传员”。

此外,志愿者还传授触电急救技巧以及日常家电的正确使用方法、节约用电常识。

朱凤斌 林清智